



روایت

هشدار کیپورد به مدعیان جام
قهرمان اروپا نگران نیست

تیم ملی اسپانیا جام جهانی ۲۰۲۶ را با تساوی غیرمنتظره برابر کیپورد آغاز کرد؛ نتیجه‌ای که اگرچه باعث ناامیدی در اردوی قهرمان اروپا شد، اما هنوز زنگ خطر جدی برای یکی از مدعیان اصلی قهرمانی به شمار نمی‌رود. شاگردان لوئیس دلافوئنته در دیدار نخست خود با وجود برتری کامل در مالکیت توپ و خلق موقعیت‌های متعدد، نتوانستند از سد دفاع منسجم کیپورد عبور کنند و در نهایت به تساوی بدون گل رضایت دادند.

آمار بازی نشان می‌دهد، اسپانیا ۲۷ شوت به سمت دروازه حریف زد، هفت ضربه در چهارچوب داشت و بیش از ۲.۳۹ گل مورد انتظار (xG) خلق کرد، اما درخشش خیره‌کننده ووزینیا، دروازه‌بان ۴۰ساله کیپورد، همه نقشه‌های لاروخا را نقش برآب کرد. او با هفت مهار کلیدی عنوان بهترین بازیکن میدان را به‌دست آورد و نقش اصلی را در کسب تاریخی‌ترین نتیجه فوتبال کشورش ایفا کرد.

با این حال، مشکل اسپانیا فقط درخشش دروازه‌بان حریف نبود. مهم‌ترین نکته مسابقه، تأثیر غیبت لامين يامال در ترکیب اصلی بود. ستاره جوان بارسلونا که پس از مصدومیت هنوز به آمادگی کامل نرسیده، تا دقیقه ۷۰ روی نیمکت نشست و نبود او به وضوح در بازی اسپانیا احساس می‌شد. تیمی که در یورو ۲۰۲۴ با درخشش یامال و نیکو ویلیامز با کناره‌ها حریفان را از زمین داد، این بار فاقد سرعت، خلاقیت و عرض لازم در حملات بود.

دلافوئنته برای جبران غیبت یامال از گوی در سمت چپ و فرنان تورس در سمت راست استفاده کرد، اما این ترکیب نتوانست پویایی همیشگی را در خط حمله اسپانیا ایجاد کند. حتی پدرو نیکو نیز که در نقش پیشرفته‌تری به میدان رفت از بهترین فرم خود فاصله داشت. در نتیجه بخش زیادی از حملات اسپانیا به پاس‌های عرضی و مالکیت بدون نفوذ تبدیل شد. ورود یامال در ۵۲ دقیقه پایانی بلافاصله جریان بازی را تغییر داد. او با نخستین لمس توپ خود یک موقعیت خطرناک ساخت و انرژی تازه‌ای به تیم بخشید، اما زمان برای تغییر نتیجه کافی نبود. نیکو ویلیامز نیز در پیرونگام وارد میدان شد و فرصت چندانی برای اثرگذاری پیدا نکرد. با وجود این فضای حاکم بر اردوی اسپانیا آرام است. اونا سیمون و میکلا اوپارسا یال پس از بازی بر حفظ اعتماد به نفس و اتحاد تیم تأکید کردند. آنها معتقدند چنین نتایجی در جام جهانی طبیعی است و نباید باعث از بین رفتن آرامش تیم شود. از سوی دیگر، دلافوئنته نیز یادآور شد که اسپانیا اکنون ۲۳ بازی متوالی بدون شکست را پشت سر گذاشته و همچنان یکی از باثبات‌ترین تیم‌های جهان محسوب می‌شود. تاریخ نیز تا حدی به نفع اسپانیایی‌هاست؛ آنها در جام جهانی ۲۰۱۰ نیز با شکست در بازی نخست آغاز کردند اما در پایان جام را بالای سر بردند.

با این حال، تساوی برابر یکی از ضعیف‌ترین تیم‌های حاضر در مسابقات فشار را بیش از دیدار با عربستان سعودی افزایش داده است. اسپانیا بیش از هر چیز به بازگشت کامل لامين يامال و احیای نیکو ویلیامز نیاز دارد. اگر این دو ستاره به آمادگی مطلوب برسند، قهرمان اروپا همچنان یکی از جدی‌ترین مدعیان فتح جام خواهد بود؛ اما اگر مشکلات هجومی ادامه پیدا کند، تساوی مقابل کیپورد ممکن است تنها یک لغزش ساده نباشد، بلکه نخستین نشانه‌ای از چالش‌های بزرگ‌تر در مسیر قهرمانی باشد.

خبر

برناردو در آستانه پیوستن به رئال

برناردو سیلوا، ستاره با تجربه تیم ملی پرتغال، به زودی پیراهن رئال مادرید را بر تن خواهد کرد. فابریزیو رومانو، خبرنگار سرشناس نقل‌وانتقالات، خبر داد که این هافبک ۳۱ ساله با قراردادی دو ساله همراه با بند تمدید یک ساله با باشگاه مادریدی به توافق رسیده است. سیلوا پس از پایان دوران موفق ۹ ساله خود در منچستر سیتی به عنوان بازیکن آزاد از این باشگاه جدا شد و در هفته‌های اخیر نامش پیرامون بارسلونا و آلتینکوما در دیدار مطرح بود. با این حال، ژوزه مورینیو از مدت‌ها قبل او را یکی از اهداف اصلی خود برای تقویت رئال مادرید معرفی کرده بود. این انتقال یکی از مهم‌ترین جابه‌جایی‌های تابستان فوتبال اروپا به شمار می‌رود و انتظار می‌رود پس از پایان حضور پرتغال در جام جهانی، به طور رسمی اعلام شود. رئال مادرید امیدوار است تجربه و کیفیت بالای سیلوا به تقویت خط میانی این تیم در فصل آینده کمک کند.

آموریم روی نیمکت میلان

باشگاه میلان به زودی روبن آموریم را به عنوان سرمربی جدید خود معرفی خواهد کرد. این مربی ۴۱ ساله پرتغالی که سابقه هدایت اسپورتینگ و منچستر یونایتد را در کارنامه دارد، قراردادی دو ساله با بند تمدید یک ساله امضا خواهد کرد. آموریم قرار است همراه با اعضای ثابت کادر فنی خود شامل کارلوس فرناندز، امانوئل فرو، ادنیو کاندیدو و ژورزه ویتال راهی سن سیرو شود. او جانشین ماسیمیلیانو آلگری خواهد شد که پس از ناکامی در کسب سهمیه لیگ قهرمانان اروپا از سمتش برکنار شد. سرمربی پرتغالی آموریم دسوزاری در میلان خواهد داشت؛ بازگرداندن یکی از پرافتخارترین باشگاه‌های اروپا به مسیر موفقیت آرام کردن اعتراضات هواداران. روسونری از فصل ۲۰۲۲-۲۰۲۳ تاکنون به جام داخلی دست نیافته و مدیران باشگاه امیدوارند آموریم بتواند دوران تازه‌ای را در این تیم آغاز کند.

نکاتی از بازی رقیبان بعدی ایران

بلژیک شکننده‌تر از تصور، مصر جسورتر از حد انتظار

گزارش یک

فرخ حسایی

خبرنگار

نخستین دیدار بلژیک و مصر در جام جهانی ۲۰۲۶ فقط یک تساوی یک-یک نبود؛ مسابقه‌ای بود که تصویری واقعی‌تر از شرایط دو تیم ارائه داد و برخی پیش‌فرض‌ها درباره قدرت و جایگاه آنها را به چالش کشید. اگر پیش از آغاز تورنمنت بسیاری بلژیک را مدعی اصلی صدرنشینی گروه می‌دانستند، نمایش این تیم مقابل مصر نشان داد شیاطین سرخ هنوز فاصله قابل توجهی با تیم‌های مدعی قهرمانی دارند. در سوی مقابل مصر صلاح ثابت کرد که می‌تواند فراتر از یک تیم دفاعی ظاهر شود و برای هر حریفی دردسرساز باشد.

بلژیک مدعی جام نیست

بلژیک با پشتوانه ۱۳ بازی بدون شکست وارد جام جهانی شد، اما عملکرد این تیم در نخستین آزمون جدی خود چندان قانع‌کننده نبود. تیم رودی گارسیا در دقایق زیادی از مسابقه در برابر سرعت و تحرک بازیکنان مصر دچار مشکل شد و بارها روی ضد حملات تحت فشار قرار گرفت. مشکل اصلی بلژیک در این مسابقه تنها نتیجه نبود، بلکه نحوه بازی این تیم بود. خط دفاعی بارها در برابر انتقال سریع توپ از

سوی مصری‌ها آسیب‌پذیر نشان داد و مهاجمان حریف بویژه با استفاده از فضاهای پشت مدافعان توانستند موقعیت‌های خطرناکی خلق کنند. این نمایش نشان داد بلژیک اگرچه همچنان از بازیکنان باکیفیتی بهره می‌برد، اما در حال حاضر بیشتر یک تیم خوب است تا یک مدعی جدی قهرمانی.

تغییر تاکتیکی مصر

یکی از مهم‌ترین نکات فنی این مسابقه، نقش متفاوت محمد صلاح بود. ستاره مصر برخلاف سال‌های گذشته بیشتر در مرکز زمین و پشت مهاجمان فعالیت کرد و کمتر در نقش کلاسیک وینگر تیم مقابل مصر نشان داد شیاطین سرخ برنامه‌های دفاعی بلژیک تا حد زیادی مختل شود. بلژیک‌ها برای مهار صلاح در کناره‌ها آماده شده بودند، اما حضور او در مناطق مرکزی زمین مشکلات تازه‌ای برای خط میانی و دفاعی این تیم ایجاد کرد. صلاح در این نقش جدید آزادی بیشتری برای بازسازی داشت و توانست با پاس تعیین‌کننده خود زمینه‌ساز گل زیبای امام عاشور شود. این مسأله نشان داد مصر در جام جهانی ۲۰۲۶ تنها به درخشش فردی ستاره خود متکی نیست و از نظر تاکتیکی نیز برنامه‌های متنوعی در اختیار دارد.

نسل طلایی هنوز زنده است

هرچند بلژیک دیگر آن تیم پرلپشت سال‌های گذشته نیست، اما بازیکنان باتجربه این تیم همچنان نقش تعیین‌کننده‌ای

در شرایطی که تیم بلژیک در بسیاری از دقایق مسابقه تحت فشار بود، تجربه بازیکنانی مانند کوین دی‌بروینه، روملو لوكاکو و تیپو کورتوا به کمک شیاطین سرخ آمد. دی‌بروینه با ضربه ایستگاهی خطرناک خود تا آستانه گلزنی پیش رفت، کورتوا چند واکنش مهم داشت و حضور لوكاکو پس از ورود به زمین، ساختار دفاعی مصر را بهم ریخت. در واقع اگر این بازیکنان با تجربه در ترکیب بلژیک حضور نداشتند، شاید نتیجه‌ای متفاوت رقم می‌خورد. این موضوع نشان می‌دهد بلژیک همچنان به نسل طلایی خود

وابسته است؛ نسلی که هرچند از دوران اوج فاصله گرفته، اما هنوز می‌تواند در لحظات حساس تعیین‌کننده باشد.

امام عاشور؛ ستاره جدید فراعنه

اگر محمد صلاح رهبر مصر محسوب می‌شود، امام عاشور را می‌توان ستاره نوظهور این تیم در جام جهانی دانست. هافبک الاهلی مصر با گل تماشایی خود توجه بسیاری از کارشناسان را جلب کرد. اما ارزش عملکرد او تنها به گلزنی محدود نمی‌شد. عاشور در تمام طول مسابقه حضوری فعال در فاز دفاعی و هجومی داشت،

کین، رایس و هندرسون چگونه برادری را به تیم توخل بازگرداندند؟

رهبری سه‌شیرها



در آستانه دیدار حساس انگلیس مقابل کراسوی در جام جهانی ۲۰۲۶، بحث‌ها در مورد ساختار رهبری و جو حاکم بر ختکین سه‌شیرها به اوج خود رسیده است. پس از تجربه تلخ یورو ۲۰۲۴، که در آن جو تیم شدت پرتنش اریزایی شد، توماس توخل با تکیه بر سه چهره کلیدی، هری کین، دکلان رایس و جردن هندرسون تلاش کرده است «برادری» از دست رفته را به اردوی انگلیس بازگرداند. این گزارش‌ها نشان می‌دهد که توخل در کنار هدایت و نقش این سه رهبر در اتحاد دوباره تیم.

اعتراف تاریخی بلینگام؛ یورو ۲۰۲۴ تورنمنتی با جوی نامناسب

ماجرا از جایی آغاز شد که جود بلینگام، ستاره رئال مادرید، در برنامه «لایتن پین» فدراسیون فوتبال انگلیس صراحتاً اعلام کرد: «در یورو، بعضی چیزهای خارج از زمین برای ما اشتباه پیش رفت. احساس می‌کنم که تیم به اندازه کافی هماهنگ نبود. این اعتراف که پیش از این تنها یک مهار درخشان تا اشتباهی که می‌توانست باعث شکست تیمش شود.

گروهی که همه چیز در آن ممکن است

پس از پایان هفته نخست، گروه H به یکی از جذاب‌ترین گروه‌های جام جهانی تبدیل شده است. اسپانیا، اروگوئه، عربستان و کیپورد همگی با یک امتیاز در شرایط برابر قرار دارند و هیچ مدعی مطلق وجود ندارد. شاید بزرگ‌ترین درس این گروه این باشد که در جام جهانی ۲۰۲۶ دیگر نباید از واژه «تیم ضعیف» استفاده کرد. فوتبال جهان بیش از هر زمان دیگری به سمت برابری حرکت کرده و تیم‌هایی که زمانی تنها برای تجربه حضور در این تورنمنت می‌آمدند، حالا برای تغییر معادلات و حتی صعود به مراحل بالاتر رقابت می‌کنند. این دقیقاً همان چیزی است که جام جهانی جدید را غیرقابل پیش‌بینی و جذاب کرده است.



گفتن داشته باشد، باید مشکلات دفاعی و افت ریتم بازی خود را برطرف کند. شیاطین سرخ هنوز از کیفیت فردی بالایی برخوردارند، اما نمایش مقابل مصر نشان داد که نام‌های بزرگ به تنهایی برای موفقیت در جام جهانی کافی نیستند. در پایان هفته نخست، شاید مهم‌ترین برداشت از این مسابقه آن باشد که مصر قدرتمندتر از چیزی است که تصور می‌شد و بلژیک آسیب‌پذیرتر از آن چیزی که روی کاغذ دیده می‌شود؛ گروه را در ادامه رقابت‌ها کاملاً تغییر دهد.

تاکامل کین و رایس

مثلت رهبری کامل می‌شود

اگرچه هندرسون نقش کلیدی دارد، رهبری رختکن به او ختم نمی‌شود. هری کین، کاپیتان پنجمین تورنمنت خود را تجربه می‌کند و در دوره توخل، به‌عنوان یک رهبر رشد چشمگیری داشته است. در پیروزی ۵-صفر مقابل صربستان، کین با سخنرانی احساسی خود، کلاه افتخاری را به جد اسپنس اهدا کرد و لحظاتی فراموش‌نشده خلق کرد. همچنین پس از قطعی شدن صعود به جام جهانی در ریگا، او سخنرانی پشور برای نسل جوان تیم انجام داد. در کنار کین، دکلان رایس به‌عنوان کاپیتان دوم جدید، پل ارتباطی بین نسل‌ها شده است. او که چهارمین تورنمنت بزرگ خود را تجربه می‌کند، پیش از کین با بازیکنان جوان ارتباط برقرار می‌کند و به‌عنوان میانجی بین پیر و جوان عمل می‌کند. هندرسون درباره رایس گفت: «دکلان در چند سال گذشته بسیار رشد کرده است. همه می‌بینند که او در زمین چه چیزی می‌تواند به ارفغان بیاورد، اما خارج از زمین او بخش مهمی از پازل است.»

شکل‌گیری هویت جدید در پاییز ۲۰۲۵

در سه اردوی بین‌المللی پاییز ۲۰۲۵، هویت و فرهنگ جدید تیم ملی انگلیس شکل گرفت. مثلت رهبری منسجم از کین، رایس و هندرسون، با حمایت فداکارانه از جدیدی را در رختکن ایجاد کرد. نتیجه این تلاش‌ها، جوی مثبت و امیدوارکننده در اردوی انگلیس است. نشانه‌ها حاکی از آن است که بلینگام در شرایط عالی به‌سر می‌برد و در بازی مقابل کاستاریکا نیز عملکردی متعهدانه و درخشان داشت. او به جای جدایی از گروه، با رایس و سایر بازیکنان جشن گرفت و نشان داد که کاملاً در تیم جایگاهش را حفظ کرده است.

در نبردهای میانه میدان موفق ظاهر شد و بارها با دوندگی و انرژی بالا به تیمش کمک کرد. کسب عنوان بهترین بازیکن میدان نیز تأییدی بر تأثیرگذاری او در این مسابقه بود.

نتیجه‌ای با پیام مهم

تساوی برابر بلژیک برای مصر پیش از یک امتیاز ارزش داشت. این نتیجه نشان داد فراعنه توانایی رقابت با تیم‌های بزرگ را دارند و می‌توانند یکی از شگفتی‌سازان جام باشند. در سوی مقابل، بلژیک اگر قصد دارد در مراحل بالاتر حرفی برای

ارتباط ویژه هندرسون و بلینگام

راز فاکتور ایکس

یکی از مهم‌ترین جنبه‌های بازگشت هندرسون، تأثیر او بر جود بلینگام است. از زمانی که بلینگام برای اولین بار به تیم ملی انگلیس دعوت شد، ارتباط منحصربه‌فردی با هندرسون برقرار کرده است. هندرسون بود که در مراسم اولین بازی ملی بلینگام، کلاه افتخاری را به او اهدا کرد. جشن معروف آنها پس از گلی که بلینگام برای هندرسون در جام جهانی ۲۰۲۲ مقابل سنگال آماده کرد، نشان‌دهنده عمق این ارتباط بود. در یورو ۲۰۲۴، بلینگام شدت از نبود هندرسون رنج می‌برد؛ چراکه هندرسون عملاً نقش مربی و راهنمای او در اردوی انگلیس را ایفا می‌کرد. هندرسون از زمان بازگشت، بارها از بلینگام دفاع کرده است. او در اکتبر ۲۰۲۵ جود را «بازیکنی در سطح جهانی» خواند و اخیراً نیز در کانزاس سیتی تأکید کرد که بلینگام «فاکتور ایکس» تیم را تأمین می‌کند. در مقابل، بلینگام نیز هندرسون را بهترین فردی که در فوتبال ملاقات کرده و بزرگترین رهبر ممکن توصیف کرده است. این احترام متقابل، سنگ بنای هماهنگی جدید در رختکن انگلیس است.

راه‌حل توخل

توماس توخل که از همان ابتدای دوران مربیگری خود در انگلیس، اهمیت رهبری و ارتباطات خارج از زمین را درک کرده بود، یکی از اولین اقدامات خود را به بازگرداندن جردن هندرسون اختصاص داد. او می‌دانست که هندرسون مقدر در پشت

گتی-ایم‌جی